

第十版新型冠状病毒感染诊疗方案印发

进一步优化“临床分型”、完善治疗方法并调整了“出院标准”

新华社北京1月6日电 国家卫生健康委、国家中医药局1月6日印发《新型冠状病毒感染诊疗方案(试行第十版)》。新版诊疗方案将疾病名称由“新型冠状病毒肺炎”更名为“新型冠状病毒感染”,不再判定“疑似病例”,进一步优化“临床分型”、完善治疗方法并调整了“出院标准”。

根据方案,不再判定“疑似病例”。目前新冠病毒感染已可通过核酸和抗原检测等实现及时、快速、准确诊断。为进一步提高临床诊疗效率,更好实现快速收治,十版方案不再判定“疑似病例”。

同时,随着乙类乙管措施实施,新冠病毒感染者可根据病情救治需要选择居家治疗或到医疗机构就诊,各类医疗机构均可收治新冠病毒感染者。为此,十版方案因时因势调整收治策略,不再要求病例集中隔离收治。

针对当前流行的病毒毒株特性,方案从五个方面进一步完善治疗方法。包括将我国已经批准上市的抗新冠病毒治疗药物纳入新版诊疗方案;将未全程接种疫苗的老年人加入重症高危人群;强化新冠病毒感染与基础疾病共治理念;对儿童感染者可能出现的急性喉炎、神经系统并发症等

特殊情况提供了治疗方案;进一步完善中医治疗相关内容,加强对重型、危重型病例中医药救治指导等。

针对“出院标准”,方案明确,新冠病毒感染乙类乙管措施实行后,不再强化对感染者的隔离管理,而是可按乙类传染病予以诊断治疗。为此,十版方案不再对感染者出院时核酸检测结果提出要求。当患者病情明显好转,生命体征平稳,体温正常超过24小时,肺部影像学显示急性渗出性病变明显改善,可以转为口服药物治疗,没有需要进一步处理的并发症等情况时,可考虑出院。

选购节庆饰品迎新春



春节临近,年味渐浓,广西南宁市上海路的年货市场中,各类春节饰品热销。图为昨日,销售人员在帮顾客挑选大红灯笼。新华社发 喻湘泉 摄

2023年春运今日启动

预计春运期间客流总量约20.95亿人次

新华社北京1月6日电(记者 叶昊鸣)“初步分析研判,春运期间客流总量约为20.95亿人次,比去年同期增长99.5%,恢复到2019年同期的70.3%。”交通运输部副部长徐成光说。

徐成光是在6日召开的国新办发布会上作此表述的。据介绍,2023年春运将从1月7日开始,到2月15日结束,共40天。

徐成光表示,从客流构成看,春运期间,预计探亲流约占春运客流的55%,务工流约占24%,旅游和商旅出行分别约占10%;自驾

驾车、城际拼车、定制客运等出行比例将进一步提高,高速公路小客车日均流量约为2620万辆,较去年同期增长3.6%。

徐成光说,从时空分布看,预计节前以大城市向周边城市及主要劳务输出省份迁移为主,探亲流、务工流叠加,客流强度有所提升;节后则以主要劳务输出省份及中小城市向中心城市聚集为主,返程客流相对错开,1月27日(正月初六)和2月6日(正月十六)前后将出现两个返程高峰。

铁路方面,国铁集团客运部

主任黄欣介绍,2023年春运火车票预售已于2022年12月24日开始,从目前的售票情况来看,探亲、旅游等旅客出行需求有所增长,铁路客流也呈现了逐步回暖的态势。

民航方面,中国民用航空局总飞行师万向东介绍,春运期间,全民航日均安排客运航班11000班,为2019年春运期间的73%左右。预计客流量总体将呈现错峰放假开学、错峰返乡返岗、错峰出游出行等特征,春节假期前后和元宵节后仍将出现旅客出行高峰。

远古发现

我国科学家发现2亿多年前的“奇异罗平龙”

新华社昆明1月6日电(记者 岳冉冉 金地)我国古生物学家在云南罗平县发现了距今2.44亿年的全新爬行动物物种,将其命名为“奇异罗平龙”。这也是多指型鳍龙类最早出现的化石记录。

奇异罗平龙尖嘴长吻,形似“四脚蛇”,全长超半米。它的体形像水生蜥蜴,是一种新的肿肋龙科爬行动物。

中科院古脊椎动物与古人类研究所研究员尚庆华介绍,奇异罗平龙的吻端很长,超过头长的一半,与短吻的贵州龙差异较大,说明二者在摄食和运动上生态适应不同。

“奇异罗平龙进化出的尖嘴长吻,能帮助它们抓住猎物。因为在水中追逐快速游动的猎物时,这一特征能减少阻力。它了解肿肋龙类的早期演化提供了重要的化石证据。”尚庆华说。

值得一提的是,奇异罗平龙前肢第三指上有五节指骨,这有利于它增加桨状肢的柔韧性,以应对转向时脚蹼承受的力。而这种多指现象在肿肋龙类中是首次发现,代表了迄今已知最古老的多指型鳍龙类化石记录。

此外,研究还发现,在演化过程中,肿肋龙类对于小鱼等猎物的侧向抓捕能力在逐步增加,但同时抓捕之后吞食的效率在逐渐减弱。

相关成果已发表在国际学术期刊《科学报告》上。

声明

●兹有熊坤豫S13828号低速自卸农用车,该车已自行拆解报废,此机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有张玉鹏购买的由河南省兆丰置业有限公司开发的凤凰新世界一期丹凤朝阳大厦2单元1806号房产壹处,其交付的购房款发票(发票代码:241001110070,发票号:00328451,金额:328547元;发票代码:241001510070,发票号:00311979,金额:5915元),契税票[票号:(2010)豫地契电0044562,金额:3285元],2015年4月14日签订的商品房买卖合同补充协议,因不慎丢失,特此声明。

●兹有光山县东坡学校在河南光山农村商业银行股份有限公司泼河支行办理的账号为:39616285659012的银行开户许可证(核准号:J5156000114702),因不慎丢失,特声明作废。